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ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ – ACCOUNTING RATIOS 
 

1. Αριθμοδείκηες Ρεσζηόηηηας – Liquidity Ratios. 
 

 Αξηζκνδείθηεο Κπθινθνξηαθήο Ρεπζηόηεηαο  (Working Capital Ratio or Current Ratio). 

Αξηζκνδείθηεο Κπθινθνξηαθήο Ρεπζηόηεηαο = 
Κπθινθνξηαθό Δλεξγεηηθό 

 
Βξαρππξόζεζκν Παζεηηθό 

 

Working Capital Ratio = 
Current Assets 

 
Current Liabilities 

 

 Αξηζκνδείθηεο Πξαγκαηηθήο Ρεπζηόηεηαο  (Quick Assets, or Liquidity or Acid test ratio).  

Αξηζκνδείθηεο Πξαγκαηηθήο Ρεπζηόηεηαο = 
Κπθινθνξηαθό Δλεξγεηηθό – Σειηθό Απόζεκα 

 
Βξαρππξόζεζκν Παζεηηθό 

 

Quick Assets Ratio = 
Current Assets - Stock 

 
Current Liabilities 

 

 Αξηζκνδείθηεο Άκεζεο Σακεηαθήο Ρεπζηόηεηαο  (Immediate Cash Ratio) 

Αξηζκνδείθηεο Άκεζεο Σακεηαθήο Ρεπζηόηεηαο = 
Σακείν + Σξάπεδα 

 
Βξαρππξόζεζκν Παζεηηθό 

 

Immediate Cash Ratio = 
Cash + Bank 

 
Current Liabilities 

 

 Αξηζκνδέηθηεο Κπθινθνξηαθήο Σαρύηεηαο Απνζεκάησλ (Δκπνξεπκάησλ)  (Stock Turnover 

Ratio). 

Αξηζκνδείθηεο Κπθινθνξηαθήο Σαρύηεηαο Απνζεκάησλ = 
Κόζηνο ησλ Πσιήζεσλ 

 
Μέζνο Όξνο Απνζεκάησλ 

 

Μέζνο Όξνο Απνζεκάησλ = 
Αξρηθό Απόζεκα + Σειηθό Απόζεκα 

 
2 

 

Stock Turnover Ratio = 
Cost of Sales 

 
Average Stock 

 

Average Stock = 
Opening Stock + Closing Stock 

 
2 

 
 

 Αξηζκνδείθηεο Μέζεο Γηάξθεηαο Χνξεγνπκέλσλ Πηζηώζεσλ (Debtors Ratio). 

Αξηζκνδείθηεο Μέζεο Γηάξθεηαο Χνξεγνπκέλσλ Πηζηώζεσλ  = 
Χξεώζηεο Χ 365 ή Χ 52 ή Χ 12 

 
Καζαξέο Πσιήζεηο κε Πίζησζε 

 

Debtors Ratio = 
Debtors X 365 or X 52 or X 12 

 
Net Credit Sales 
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 Αξηζκνδείθηεο Μέζεο Γηάξθεηαο Λακβαλνκέλσλ  Πηζηώζεσλ (Creditors Ratio). 

Αξηζκνδείθηεο Μέζεο Γηάξθεηαο Λακβαλνκέλσλ Πηζηώζεσλ = 
Πηζησηέο Χ 365 ή Χ 52 ή Χ 12 

 
Καζαξέο Αγνξέο κε Πίζησζε 

 

Creditors Ratio = 
Creditors X 365 or X 52 or X 12 

 
Net Credit Purchases 

 

2. Αριθμοδείκηες Αποδοηικόηηηας - Profitability Ratios. 
 

 Αξηζκνδείθηεο Μηθηνύ Κέξδνπο (Gross Profit Ratio). 

Αξηζκνδείθηεο Μηθηνύ Κέξδνπο = 
Μηθηό Κέξδνο Χ 100  

 
Καζαξέο Πσιήζεηο (Σνηο κεηξεηνίο + κε πίζησζε) 

 

Gross Profit Ratio = 
Gross Profit X 100 

 
Net Sales (Cash + Credit Sales) 

 

 Αξηζκνδείθηεο Καζαξνύ Κέξδνπο  (Net Profit Ratio). 

Αξηζκνδείθηεο Καζαξνύ Κέξδνπο = 
Καζαξό Κέξδνο Χ 100  

 
Καζαξέο Πσιήζεηο (Σνηο κεηξεηνίο + κε πίζησζε) 

 

Net Profit Ratio = 
Net Profit X 100 

 
Net Sales (Cash + Credit Sales) 

 

 Αξηζκνδείθηεο Απνδνηηθόηεηαο Απαζρνινπκέλνπ Κεθαιαίνπ (Return on Capital 

Employed). 

Αξηζκνδείθηεο Απνδνηηθόηεηαο Απαζρνινπκέλνπ Κεθαιαίνπ = 
Καζαξό Κέξδνο κεηά ηε Φνξνινγία 

Χ 100 
Απαζρνινύκελν Κεθάιαην 

 
Απαζρνινύκελν θεθάιαην = Μεηνρηθό Κεθάιαην + Απνζεκαηηθά + Οκνινγίεο + Μαθξνπξόζεζκα Γάλεηα   

 

Return on Capital Employed  Ratio = 
Net Profit After Tax 

X 100 
Capital Employed 

 

 Αξηζκνδείθηεο Απνδνηηθόηεηαο Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ (Net Income as a 

Percentage of Equity Capital). 

 

Αξ.Απνδνηηθόηεηαο Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ = 
Καζαξό Κέξδνο κεηά ηε Φνξνινγία – Μέξηζκα Πξνλ. Μεηνρώλ 

Χ 100 
Κνηλό Μεηνρηθό Κεθάιαην 

 

Net Income as a Percentage of Equity Capital Ratio = 
Net Profit after Tax – Preference Dividend  

X 100 
Equity Capital (Ordinary Share Capital) 
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3. Διάθοροι άλλοι Αριθμοδείκηες.  
 

 Βαζκόο Δμαξηήζεσο Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ (Capital Gearing Ratio). 

Βαζκόο Δμαξηήζεσο Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ = 
Κνηλό Μεηνρηθό Κεθάιαην 

 
Πξνλνκηνύρν Μεηνρηθό Κεθάιαην + Μαθξνπξόζεζκν Παζεηηθό   

 

Capital Gearing Ratio = 
Equity Capital (Ordinary Share Capital)  

 
Preference Share Capital + Long Term Liabilities (Fixed Interest Capital) 

 

 ΢ρέζε Απνζεκαηηθώλ θαη Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ ή Βαζκόο Απηνρξεκαηνδνηήζεσο  

(Reserves to Equity Capital Ratio or Self Financing Ratio). 

΢ρέζε Απνζεκαηηθώλ θαη Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ = 
Απνζεκαηηθά Χ 100 

 
Κνηλό Μεηνρηθό Κεθάιαην 

 

Reserves to Equity Capital Ratio = 
Reserves X 100  

 
Equity Capital ( Ordinary Share Capital) 

 

 Πξαγκαηηθή Αμία Μεηνρήο  (Net Assets Value of Shares). 

Αξηζκνδείθηεο Πξαγκαηηθήο Αμίαο Μεηνρήο = 
Κνηλό Μεηνρηθό Κεθάιαην + Απνζεκαηηθά 

 
Αξηζκόο Κνηλώλ Μεηνρώλ   

 

Net Αssets Value of Shares = 
Ordinary Share Capital + Reserves  

 
Number of Ordinary Shares  

 

 Πνζνζηό κεξίζκαηνο ηνπ Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ (Dividend as a Percentage to 

Ordinary Share Capital).  

Πνζνζηό κεξίζκαηνο ηνπ Κνηλνύ Μεηνρηθνύ Κεθαιαίνπ = 
Μέξηζκα Κνηλώλ Μεηνρώλ 

Χ 100 
Κνηλό Μεηνρηθό Κεθάιαην 

 

Dividend as a Percentage to Ordinary Share Capital = 
Ordinary Share Dividend  

X 100 
Ordinary Share Capital  

 

 Βαζκόο Καιύςεσο Μεξίζκαηνο Πξνλνκηνύρσλ Μεηνρώλ (Preference Dividend Cover). 

Βαζκόο Καιύςεσο Μεξίζκαηνο Πξνλνκηνύρσλ Μεηνρώλ = 
Καζαξό Κέξδνο κεηά ηε Φνξνινγία 

 
Μέξηζκα Πξνλνκηνύρσλ Μεηνρώλ 

 

Preference Dividend Cover = 
Net Profit αfter Taxation  

 
Preference Dividend 

 

 Βαζκόο Καιύςεσο Μεξίζκαηνο Κνηλώλ Μεηνρώλ (Ordinary Dividend Cover).    

Βαζκόο Καιύςεσο Μεξίζκαηνο Κνηλώλ Μεηνρώλ = 
Καζαξό Κέξδνο κεηά ηε Φνξνινγία – Μέξηζκα Πξνλνκ. Μεηνρώλ 

 
Μέξηζκα Κνηλώλ Μεηνρώλ 

 

Ordinary Dividend Cover = 
Net Profit after Taxation – Preference Share Dividend 

 
Ordinary Dividend 
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 Αξηζκνδείθηεο Απνδόζεσο ζε Κέξδε αλά Μεηνρή  (Earnings Per Share Ratio).    

Αξηζκνδείθηεο Απνδόζεσο ζε Κέξδε αλά Μεηνρή = 
Καζαξό Κέξδνο κεηά ηε Φνξνινγία – Μέξηζκα Πξνλνκ. Μεηνρώλ 

 
Αξηζκόο Κνηλώλ Μεηνρώλ 

 

Earnings per Share Ratio = 
Net Profit after Taxation – Preference Share Dividend 

 
Number of Ordinary Shares 

 

 Αξηζκνδείθηεο Απόδνζεο Μεηνρήο ζε Μέξηζκα κε βάζε ηελ Σξέρνπζα Σηκή  (Dividend 

Yield).     

Απόδνζε Μεηνρήο ζε Μέξηζκα κε βάζε ηελ Σξέρνπζα Σηκή = 
Μέξηζκα αλά Μεηνρή 

Χ 100 
Σξέρνπζα Αμία Μεηνρήο (Σηκή Αγνξάο) 

 

Dividend Yield = 
Dividend per Share 

X 100 
Market Value per Share 

 


